
      Exercícios                                                                                        


1.1 Dá uma noção de coeficiente orçamental.

1.2 Calcula o coeficiente orçamental das duas famílias relativamente à classe

“alimentação e bebidas”. 

1.3 Interpreta os resultados obtidos.


2. Observa o quadro seguinte relativo à estrutura das despesas de consumo de duas famílias e 
responde às questões.


2.1 Calcula o coeficiente orçamental das duas famílias relativamente à classe “alimentação e 
bebidas”.

2.2 Justifica a diferença entre os dois coeficientes encontrados à luz da lei de Engel.

2.3 Calcula o coeficiente orçamental das duas famílias relativamente à classe “lazer e cultura” e 
justifica os valores encontrados.

Classes de despesa
Família A Família B

Despesas ( unidades monetárias – 
u.m.)

Despesas (unidades 
monetárias – u.m.)

Alimentação e bebidas 440 740

Vestuário e calçado 100 300

Habitação 300 600

Transportes e comunicações 140 200

Lazer e cultura 6 600

Outros bens e serviços 14 100

Total 1000 2540

Classes de despesa
Família A Família B

Despesas ( unidades monetárias – 
u.m.)

Despesas (unidades 
monetárias – u.m.)

Alimentação e bebidas 220 370

Vestuário e calçado 50 150

Habitação 150 300

Transportes e comunicações 70 100

Lazer e cultura 3 30

Outros bens e serviços 7 50

Total 500 1000
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